[2 puntos] Hallar el punto simétrico del punto A(—4, 2) respecto del punto B(Z,—l). Hallar la ecuacién continua

de la recta que pasa por los tres puntos anteriores.

[1 punto] Calcular la ecuacién general de la recta S que es perpendicular a larecta r =2X—Yy+1=0 y pasa por
el punto A(l, —1).

Dadas lasrectas r=—X—Yy+3=0y S=X+2y+1=0, hallar:
a) [1 punto] El punto P de corte de ambas rectas y el dngulo o que forman.
b) [1 punto] La ecuacidn general de la recta t paralelaa I que pasa por el punto A(—2,1). ¢Cudl es la distancia

detar?

[1 punto] Dada la siguiente funcidon definida por trozos, estudiar de manera razonada la continuidad en los puntos
X=—-2y X=2.Caso de no ser continua explicar el tipo de discontinuidad existente.

2-x si x<—2
4
f(x)= —X>+5 si —2<x<?2
—E——Z Si Xx>2
X+1

[2 puntos] Calcular, de manera razonada, los siguientes limites (indica, en su caso, el tipo de indeterminacién

existente):
3 2
. —X"+6x+4 . X+ X
a) hm——T——7¢—;b)hm( —xj
x>-2 X" —4X x—>+0| X —1
2x% — X
Dada la funcién f (X) =—————, se pide:
X“—=2x+1

a) [0,6 puntos] Dominio y puntos de corte con los ejes.
b) [0,8 puntos] Asintotas verticales y horizontales.

c) [0,6 puntos] Usando los apartados anteriores realiza una representacién grafica aproximada de la funcidn.
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Soluciones

1. [2 puntos] Hallar el punto simétrico del punto A(—4, 2) respecto del punto B(Z,—l). Hallar la ecuacién continua

de la recta que pasa por los tres puntos anteriores.

Llamemos S (X, y) al punto simétrico de A(—4, 2) respecto del punto B(Z, —1). Entonces:

2= X 4l 4ix—x=8

B::A+S::(2;4)2(_4+X,2+y):> 2 . Por tanto, el punto simétrico
2 2 2 2+y
-1= =>-2=2+y=>y=-4

del punto A(—4,2) respecto del punto B(Z,—l) es 8(8,—4).
Los tres puntos anteriores estan alineados. Asi que basta que hallemos la recta que pasa por A y por B, cuyo
X+4 y-2

-3

vector directores i =B-A= U= (6, —3) . La ecuacién en forma continua es

2. [1 punto] Calcular la ecuacién general de la recta S que es perpendicular a larecta r =2Xx—Yy+1=0 y pasa por
el punto A(l, —1).
Un vector normal o perpendicular a la recta r es i :(2,—1). Por tanto, la ecuacién continua de la recta S

x-1 +1
perpendicular a I que pasa por el punto A(l, —l) es T :y—. Multiplicando en cruz pasamos a forma

general: —X+1=2y+2=s=x+2y+1=0.

3. Dadaslasrectas r=—X—y+3=0y S=X+2y+1=0, hallar:
a) [1 punto] El punto P de corte de ambas rectas y el &ngulo o que forman.
_ —X-y+3=0
Para hallar el punto P de corte de ambas rectas resolvemos el sistema . Sumando ambas
X+2y+1=0
ecuaciones tenemos: Y+4=0=y =—4. Sustituyendo en la segunda ecuaciéon: X—8+1=0=X=7. Por

tanto, el punto de corte de ambas rectas es P (7, —4).

Un vector directorde  es U = (1, —1) y un vector director de S es V = (—2,1) . Por tanto:

: 1.(-2)+(-1)- -
|G-V L(-2)+()1] 3 0 = AICCOS—o =5 0 = 18, 43°

_ 3 —
91 JE+() 2y e V2B Io Jio

b) [1 punto] La ecuacion general de la recta t paralelaa I que pasa por el punto A(—Z,l) . ¢Cudl es la distancia

detar?

<
<l

Ccosa =

= Ccosa =

Ya hemos visto que un vector director de r es U = (1, —1). Por tanto, la recta t paralelaa r que pasa por el
X+2 -1
punto A(—2,1) es 1 :y—1:> —X-2=y-1=t=x+y+1=0.

La distanciade t a r es, por ser paralelas, la misma que la distancia de A(—Z,l) (unpuntodet)ar:

(-1)-(-2)+(-1)-1+3 |2-1+3 4J’
BT

d(Ar)=
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4.

[1 punto] Dada la siguiente funciéon definida por trozos, estudiar de manera razonada la continuidad en los puntos
X=—-2y X=2.Caso de no ser continua explicar el tipo de discontinuidad existente.

ﬂ Si X<-2
4
f(x)=4-x*+5 si —-2<x<2

i—2 Si X>2

X+1
fim £ (x)= lim 2=X-22(2) _4_,
X>-2- x>2 4 4 4 = Iim2 f (X)zlz f(—2):> f escontinuaen X=-2.
) T 2 _ (o) _ X—>—
Xll[r;+f(x)_xll[r21+( X +5) (-2)" +5=1
lim f (x)= lim (-x*+5)=-2"+5=-4+5=1
X—2~ X—2"

3 3 . Por ser los limites laterales distintos, no existe

lim f(X)= |im(——2)=——2=1—2=—1
x—>2" 2" X+1 2+1

Iirr21 f (X), conloque f noescontinuaen X=2.Puesto que ambos limites laterales son finitos, en X =2 la
X—>

funcién presenta una discontinuidad de salto finito.

[2 puntos] Calcular, de manera razonada, los siguientes limites (indica, en su caso, el tipo de indeterminacion

existente):
— 3 ,
a) Iimwz[g INDETERMINACION}:(*)
x>2 X" —4xX 0

Para resolver esta indeterminacion hemos de factorizar el polinomio del numerador y el del denominador,

usando como factor X+ 2. Usando la regla de Ruffini se tiene que —X° +6X+4 = (X + 2)(—X2 +2X+ 2) Y,

por otro lado, tenemos que X* —4x? = (X + 2)(X3 - ZXZ) . Entonces:

(%)= lim (X+2)(—X2 +2X+2) _iim X2 +2X+2 —(-2)" +2(-2)+2 _4-4+2 6 3
o2 (x+2)(xP-2x?) o X -2x (=2)° —2(-2)’ -8-8 -16 8
- ’ . X HX=X(x=1) . x4 x—x?
o) lim| X« =[0—o INDETERMINACION |= lim (x=1) _ lim XXX +X_
x40 X —1 X—>+00 X—-1 X—>+00 X—=1
. 2x 2 o . . - ]
= lim —1 = I =2 (como los polinomios son del mismo grado se dividen los coeficientes lideres).
X—>+00 X_
Dada la funcién f(X)—ﬂ se pide:
X _ox+1 " PeE

a) [0,6 puntos] Dominio y puntos de corte con los ejes.
X2 —2X+l:0<::>(x—l)2 =0< x=1.Entonces Dom f =R—{1} .

X =

2_
2X X s 2% —x=0= x(2X-1)=0=

Puntos de corte con el eje X . f(X):O:>2—
X —2x+1 X=

Nl O

1
Por tanto, los puntos de corte con el eje X son (0,0) y (E,OJ .

El punto de corte con el eje Y se obtiene haciendo X =0, con lo que claramente y =0. Entonces, el punto

de corteconeleje Y es (0,0) (ya se habia obtenido anteriormente).
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b)

[0,8 puntos] Asintotas verticales y horizontales.

lim————=
-l X°—2x+1

0

= . De aqui se deduce que X =1 es una asintota vertical.

2X% — X [1} 40 Si X1
+0 Si x—>1"

. 2x*-x 2 ) .
lim —————=—=2.Portanto, Yy =2 es una asintota horizontal.
xoto X© —2X+1
[0,6 puntos] Usando los apartados anteriores realiza una representacién grafica aproximada de la funcidn.
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